

咦!这公厕用完不用冲水

济宁首个生态公厕建成试用,半年才需清理一次



生态公厕已经投入使用。本报记者 刘守善 摄

本报济宁4月25日讯(记者 刘守善) 25日,作为2011年度济宁市城区便民公厕建设工程的组成部分,济宁首个生态公厕建设完成并进入开放试用阶段。它位于百花公园东南角,由于不用水冲、无排放,半年才需清理一次且外形美观,受到不少市民欢迎。

据介绍,生态公厕利用生物菌降解粪便,使之分解成二氧化碳、氨和水分,一般只需半年清理一次便可,维护起来很方便。这个生态公厕共5个厕位,里面设置了镜子、排风扇、洗手池等设施,宽敞的空间,美观的造型受到不少市民欢迎。

生态公厕由生态洁环保科技有限公司建设,大区经理张振学介绍,老式厕所直接排至污水管

网,气味往往较大,管理起来也很麻烦,而新式生态公厕很少需要冲洗,由于无排放,运营成本很低,与一座两个蹲位的水冲公厕相比,一座厕所一年可节水1000余吨,每年可节约清运、处理等费用10000余元,所带的管理间可安排一名管理人员,管理人员只需负责地面及设施保洁即可。

据介绍,这样一个5厕位的公厕投资20余万元,可使用至少25年。公

厕外墙采用金属雕花板,坚固耐用又隔音隔热,且占地面积小,一般只需10多天即可建成,非常适合在发展快速的济宁城区设置。

据了解,城区便民公厕建设工程是2011年度济宁市为民办好十件实事其中之一。根据要求,在城区范围内新建公共厕所100座,尤其是一些人流较集中的商业区、住宅区等处设置,首座生态厕所的位置,恰恰是人流量较大的地方。



城区公园装扮一新迎“五一”

本报济宁4月25日讯(记者 刘守善) 25日,记者走访城区园林景点发现,各公园、广场,绿地均增加了大量时令花卉、常绿植物,改造了部分景观,装扮一新迎接“五一”劳动节。园林、市容等部门的工作人员也增加了管护、保洁力度,节前的济宁显得更加靓丽。

当日上午,记者在百花公园看到,园中小路两侧的灯柱花钵中栽满了鲜艳的花卉,工作人员正给红星路小广场附近的几个立体花柱浇水。园中心人工湖的南岸改造造成了4个小平台,“上面集中栽植光叶石楠、棣棠、红黄

锦带、鸢尾花等,可保证在4月至10月底均有鲜花,常年有绿。”公园管理处主任刘奉红告诉记者,园中老化、损坏的设施也进行了一次整理,木平台、供电线路等全面修复即将完成。

新世纪广场南侧的绿篱已修剪完毕。“为迎接‘五一’,广场上新栽的4万余株鲜花。”广场事业部谢中原部长说。记者在人民公园、市委岗绿地、声远舞台四角绿地等处看到,园林工人正修剪冬青等植物的造型,新栽部分鲜花。

另外,城区主要道路上,环卫工人也增加了清扫次数,提高了清洁标准。

“五一”车站增开五条一日游专线

本报济宁4月25日讯(记者 李蕊 通讯员 卢杨 庄浩) “五一”节假日临近,为满足旅客短途游需求。5月1日起至5月3日,济宁汽车总站和济宁汽车北站将开通五条一日游专线,市民可根据需求自由选择。

针对“五一”期间选择短途游的市民较多这一特点,今年“五一”期间济宁汽车总站将计划开通峰山、沂水、蒙山、滕州生态园四条一日游专线。其中,峰山、蒙山线路为往返班次,票价分别为每人35元、

每人70元。沂水、滕州生态园线路为单程班次,票价分别为每人90元、每人25元。峰山、滕州一日游线路“五一”期间每天早晨5点40分发车,将根据客流情况采取流水发车。沂水、蒙山线路,每天早晨7点30分发车,每天发送一班。

济宁汽车北站“五一”期间开通的石门寺一日游线路旅游专线,每天早晨8点30分发车,下午2点30分返回,往返票价每人45元(不含景点门票)。旅客如需购买门票每人只需20元(原价30元)。